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A közeledő tél
Erdély és a Felvidék kiszámítha­

tatlan fa-kincseit idegen hadak ragad­
ták el tőlünk: legjobb, legdusabb 
széntelepeinken az oláh, a szerb az 
ur. Csonka-Magyarország kevés fája, 
szene, kevés tüzelő anyaga minden 
eddigit megszégyenítő horribilis ára­
kon kerül egyik lánckereskedő kezéből 
a másikéba. A sűrűn szitáló, őszies, 
hideg eső ködtakarója mögül sápadt, 
ijesztő rémek nyújtják ki felénk csoní- 
ujjukat: a téli gondok, a fa, a szén, 
a téli meleg ruha fenyegető rémei.

Hat szörnyű esztendő borzalmai­
tól, nélkülözéseitől, meggyötört testtel, 
lélekkel, egy minden eddiginél nehe­
zebb tél küszöbén állunk. Közállapo­
taink lassú javulását nem kisérte 
nyomon a gazdasági helyzet alakulása 
is; miután a háború kitörése óta 
— ki tudja már hányadszor — újból 
azt hittük, hogy végre elértük az árak 
maximumát, újabb és újabb áremel­
kedések szörnyű terhét kell roskadó 
vállunkra vennünk. A valuta változat­
lanul és szinte hihetetlenül rósz állása 
mellett, a külföldről behozott ipar­
cikkek még az eddiginél is drágább 
árakon kerülnek be az országba; ide- 
benn pedig az állam kénytelen rátenni 
a kezét az egész gabonatermésre, el­
oszlatva a legkisebb reményt is, hogy 
a szabadforgalom, a kereslet és kíná­
lat szabad találkozása talán valami 
javulást teremtenek a kenyérkérdésben 
legalább. Hogy pedig a mindezek 
tetejébe még közeledő téli gondot és 
bajt, a horribilis téli uj szükségleteket 
miből fogjuk majd fedezni, azt még 
elképzelni is alig lehet.

Meg kellene már végre érteni 
mindenütt, hogy az ország legfonto­
sabb és legégetőbb problémája a jelen 
pillanatban: a tél. Szörnyű gond száz­
ezrek és milliók lelkén, szörnyű nél­
külözések, kin, nyomor és pusztulás 
forrása millióknak, ha idejében nem 
segítenek az arra hivatott közegek.

Minden törvényjavaslatnál, pártértekez­
letnél sürgősebb probléma a tűzifáé, 
minden államtitkári állás betöltésénél, 
vagy megszüntetésénél komolyabb 
kérdés a széné, nincs semmi, ami 
mélyebben vágna bele az egész nép 
és legelsősorban a városok lakosságá­
nak mindennapi küzködésébe, szomorú 
létébe, kormány nem lehet dicsősége­
sebb, mint amelyik ezt megoldja, 
pártprogramm nem lehet tartalmasabb, 
komolyabb, mint amelyik ennek a 
kérdésnek a megoldását irja zász-

Mindenki tisztában van azzal, 
hogy a minden nyomorúságot elsőnek 
átszenvedett, a háború minden tértié­
ből legnagyobb részt elviselt városi 
polgárság és munkásság, ha a viszo­
nyok nem változnak, teljesen képtelen 
lesz téli szükségleteit fedezni. Tudjuk 
azt is, hogy ez mit jelent: fütetlen 
lakószobákat, rongyos cipőjű gyerme­
kek légióját, rongyos ruhában munká­
juk után járó emberek tömegeit. Még­
sem látszik sehol, hogy a hivatalos 
hatóságok minden tekintélye, a társa­
dalom minden energiája és tehetsége 
egyesült erővel látna ennek a kérdés­
nek a megoldásához. Máskép pedig a 
megoldás el sem képzelhető; ha félre 
nem tesszük a napi politika nagy 
zajjal járó és mégis oly kicsiny jelen­
tőségű harcait, a pártok és csoportok 
minden komoly segítséget lehetetlenné 
tevő tülekedéseit, még hat háborús 
év szomorú élményei után is elvisel­
hetetlen tél fog rászakadni az országra, 
elsősorban a városokra. Az Ínség kü­
szöbön áll, de még van idő: a nem­
zetgyűlés, a kormány, a társadalom 
sokféle alakulásai, ha van bennük 
igazi kötelességtudás, erély és előre­
látás, még megelőzhetik a bajokat.

Az ország minden erejét harcba 
kell tehát bevinni a betörni ké­
szülő, félelmetes ellenség: a tél 
ellen !
f D. F.

KÜL- ÉS BELPOLITIKA

A lengyelek diadalmas offenzivája 
meghozta a várva-várt sikert: a szovjet- 
kormány alapjaiban megingott Kerenszki 
kijelentette egy amerikai ejságiró előtt, 
hogy a beisevizmus a megsemmisülés 
küszöbén van. A tél beállta elétt már 
nem lehet uj véres hadsereget szervezni 
és minthogy Lenin uralma csak a had­
seregre támaszkodik, a "hadsereg pusztu­
lása az (egész rendszer megsemmisülését 
jelenti még akkor is, ha a lengyelek nem 
folytatnák az oresz hadsereg üldözését.

Az angol kormány megszakította a 
diplomáciai összeköttetést Oroszországgal 
és a szovjet iondeni kiküldöttei, Kamenev 
és Krasszio elutaznak Londonból. Ez az 
elutazás Oroszország hadüzenetét jeleati 
Anglia ellen és ezt a háborút féleg Anglia 
ázsiai gyarmatai, elsősorban Jfldia ellen 
folytatnák.

Állítólag a szovjetkeraáuy tanács­
ülésén nagy többséggel elhatározták, hegy 
Franciaországnak hadat üzennek. Ezzel a 
bolsevikok minden hidat felégetnek nuguk 
mögött.

A lengyel békedelegátusok kiléabea 
megszakították a tárgyalásokat, mert az 
orosz békefeltételeket elfogadhatatlannak 
tartják. A lengyelek azt indítványozták, 
hogy Minksz helyett Varsóban vagy 
Bialisztokbau folytassák a tárgyalásokat.

A bolsevikok legutóbbi három napon 
nagy csatát vívtak a Narev mocsaras 
területén. A lengyelek jelentése szerint az 
orosz csapatok teljesen felbomlanak és 
rendetlenül menekülnek. A kóberlé gyalo­
gos osztagokat a lakosság „kiszolgáltatja a 
lengyel katonai hatóságoknak.

Azoknak az oroszoknak a száma, 
akik a német birodalom határát átlipték, 
50— 60,000-re rúg. Azonban további 
három hadosztály jen át, úgy hogy elére 
láthatólag a határt átlépő oroszok száma 
elfogja érni a 70—80.000-et.

A lengyelek eddig hetvenezer foglyot 
ejtettek és ezer gépuskát és kétezer ágyút 
zsákmányoltak.

Az utévédharcokban az eresz lo­
vasság sokat emlegetett parancsnoka, 
Budienny tábornok súlyosan megsebesült.

Weygand francia tábornok, aki a 
lengyel támadást irányította, visszatért 
Varsóból Parisba. Ebből azt következtetik, 
hogy a francia kormány a lengyelek

wii.fiBt6seket felvesz a kiadóhivatal.
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tovább! előnyomulásáért — amely tulépn? 
a lengyel határt — a lengyel kormányra 
hárítja a felelősséget.

A 'engyel kormány levelet intézett 
Weygard 'ábornokhoz, amelyben Lengyel- 
ország köszönetét tolmácsolja működésé­
ért, Vrffsi pedig díszpolgárrá választotta a 
tábornokot.

A francia katonai missziónak nagy 
része van abban, hogy a bois.viki offen- 
ziva meg'örőtt.

Az eddigi minszki béketárgyalások 
eredménytelen lefolyása után most már a 
engxei konráuy ui tanácskozásai*at kez­
deményez és a maga részéről fegyverszü­
neti "feltételeket javasol, amelyek tnegfele - 
rek a katonai helyzetnek. A tárgyalások 
he!yéiil a lengyelek Varsót jelöijk meg

A kü földi sajtónak az állítólagos 
nemet orosz titkos szerződésről széló him, 
amely ez a Lengyeicrszág elleni közös 
akciót tartalmazzák, nem fíleinek meg a 
valóságnak. Liojd George angol miniszter- 
einöa ts Giclitti olusz miniszterelnök a 
héten fontos tanácskozásosai tartottak 
l.uzéruben, melyiknek eredménye az lett, 
hogy Angoiország és Olaszország megin­
dította a diplomáciai összekötést Orosz­
országgal.

A felsöszi éziai helyveí még mindig 
igen komoly, mert a lengyelek ,az általuk 
megszállott területeken rendőri hatalmat 
gyakorolna«. Uj-Stelitzben a lakosság az 
ercszaaos uraimon fiibőszüive, a lengyel 
népszavazási bizottságot elűzte.

Írországban is zűrzavarosok az álla­
potok. A brixioni fogház előtt több ezer 
főnyi tör..eg tünteted a borki polgármester 
azonnali szab^donbocsátása érdekében. A 
rendőrség kivont karddal vonult a tüntetők 
eilen, akik kézül néhányat megsebesített. 
Írországban, ahova nagy csapaterősitések 
érkeztek, szaporodik a merényletek száma. 
Belfastban zavargások folyamán . össze­
ütközés volt a rendőrség és a tüntetők 
közt és a csapatok fegyverüket használták

Ismeretes, hogy a nemzetgyiiés a 
földbirtok reform tárgyalására csak szep­
tember derekán térhet át. Mivel a töldbir- 
tokrtform végrehajtása hosszabb időt visz 
igénybe, a löidmivelésügyi miniszter ren­
deletiig fo^: a nincsteleneknek házhelyet 
és kis bérieiet juttatni. Ebben az ügyben 
Berky Gyula képviselő a Ház sürgős in­
terpellációt terjeszt be. Az interpelláció a 
következő három pontból állott:

— Halandó-e a kormány rendelettel 
kimondani, hogy házhelyek céljaira, ott, 
ahol ennek szüksége fennforog, megfelelő 
helyek sajátíttassanak ki, továbbá, hogy a 
nagybirtokok bizonyos része, amennyiben 
igényjogosultak vannak, rokkant katenák, 
hadözvegyek, vöt katonák és szegény 
földművesek részére két három holdas 
kisbérietek céljaira igénybe vétessenek, 
végül ett, ahol annak szlksége fennforog 
és elegendő legelő áll rendelkezésre, a 
nagybirtokhoz tartozó legelők bizonyos 
része adassék bérbe a községi birtokos­
ságnak, úgy, hogy a földnéiküii lakosok 
is legelőhöz jussanak. Kéri a kormányt, 
hogy az erről szóló rendelet 1920—21. 
évre bírjon érvénnyel.

A nemzetgyüiésen még mindig folyik 
a botböntetés vitája.

A Friedrich-párt mindenáron azon 
igyeKszik, hogy vezérének a Tisza-gyilkos- 
ságban valé szerepééről elvonja a közfi­

gyelmet és mentse amennyire lehet Fried­
riche! Különösen Ercky Károly buzgólko- 
dik különböző Interpellációk beterjesztésén. 
Sréter honvédelmi miniszter Kimutatta csü­
törtöki vaiaszíban, hogy igenis van jog­
rend Magyarországon. A katonai bíróság 
pártat an és törvénytisztelő. Egyes szélhá­
mosok a Habsburgok visszahozására pucs- 
csot rendezek. De leleplezték őket.

A francia gazdasági érdekképviselet 
nevében Leon Daudet, a vi'ághirü Schneider- 
Creusot gyár vezérigazgatója Budapestre 
érkezett s magyar gazdasági érdekképvi­
seletekkel fontos tárgyalásokat folytatott s 
megbeszéléseket tartott a magyar államva­
sutak elnökigazgatójával is. Leon Daudet 
nyilatkozott Magyarország jövőjérőK igen 
nagy buzgalommal van Magyarország 
jövője iránt. Magyarország Közép Európa 
gócpontja, amelyre semmiféle békekötés 
nem bír benyomással. Magyarországot tel­
es ereiével kész támogatni Franciaország 
gazdasági téren.

Magyarországnak a záros határt 
meg kell szüntetni s meg kell kezdenie 
ellenséges szomszédaival a csere forgalmat 
meg ke!l nyitni a vasúti forgalmat.

Nagy forgalom vár Budapestre a 
rajnai cs dunai' csatorna megnyitásával is 
a Kelettel folytatott érintkezésnél.

A korona mai árfolyama véleménye 
szerint alatta áil a magyar pénz tényleges 
reállis értékének. Súlyosbítja a magyar 
vfciu a helyzetét a budapesti tőzsde speku- 
láci jja, amely mesterségesen lenyomja a 
t oron:- értékét. Kü önös dolog, hogy 
Zürichben msgasbb árfolyamokra jegyzik 
3 koronát, mint Budapesten. Ha- a büd­
zséje helyre á‘l Magyarországnak, akkor a 
ktiifő’d bizalommal lesz Magyarország 
iránt s a magyar valuta is javulni fog. 
Meg kell könnyíteni a tisztességes külföldi 
kereskedelem számára -a magyarországi 
vásárlásokat.

M.ijd a lovagias magyar és francia 
nemzetről beszélt, s hogy közös a sorsunk, 
mert Magyarország és Franciaország is 
minden érdek nélkül, pusztán önvédelem­
ből ment bele a világháborúba, 
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Az 1920. évi 
búza-, rozs- és 
kétszerestermés 

zár alá vétele
A 6923—1920. M. E. sz. kormány 

rendelettel az ellátatlan lakosság élelme­
zésének biztosítására az 1920. évi búza-, 
rozs és kétszerestermés zár alá helyezte­
tett. A zár. alá helyezett búza, rozs és 
kétszeres termésből minden termelő (tu­
lajdonos, bérlő, részes művelést vállaló stb):

a) köteles közszükségleti célokra 
beszolgáltatni azt a menyiséget, amely a 
4787—1920. M. E. sz rendelet alapján rá 
kivettetett.

b) Jogosult külön engedély nélkül 
felhasználni azt a mennyiséget, mely 
saját házi és gazdasági céljaira a mos­
tani nehéz viszonyok által megszabott 
legnagyobo takarékosság szem előtt tar­
tásával szükséges.

c) Köteles az a) és b) pontban em­
lített meanyiségen felül még rendelkezé­
sére álló mennyiséget (feleslegét) közellá­

tás céljaira a 6069—1920. M E. sz. ren­
deletben megszabott áron az Áruforgalmi 
r.-t.-nak legkésőbb 1920. október 15-ig 
megvételre felajánlani és beszolgáltatni. 
Munkabér címén buzit, rozsot vagy két­
szerest kiszolgáltatni ipari munkáéit egy ál- 
talán nem. mezőgazdasági munkáért is 
csak azok részére szabad, akiknek ez 
konventió, cséplőrisz, vagy aratórész stb. 
ciraen szerződésileg jár. Időszaki munkás 
természetbeni ellátást az alkalmaztatás 
tényleges időtartamára kaphat ugyan, de 
munkabér járandóság elmen búzát, rozsot, 
vagy kétszerest nem igényelhet. Az eset­
leg szerződésileg kikötött ily járandóság 
vagy más terményben, vagy készpénzben 
térítendő meg. Azok, akik haszonbér, ara­
tórész és konveutió stb. cimen kapnak a 
termelőtől búzát, rozsot vagy kétszerest, 
ebből a járandóságból csak annyit hasz­
nálhatnak fel, amennyi őket és azon sze­
mélyeket, akiknek ellátásáról gondoskodni 
kötelesek, 1921 augusztus 15-ig megilleti. 
És pedig a szerződtetett gazdasági mun­
kásnak vagy cselédnek havi 25 kgr. 
egyébként pedig havi 20 kgr. fejadag ala­
pul vétele mellett A termelő a haszonbér 
és konvenció cimen kikötött járandóságból 
a jogosultaknak csak az előbb meghatá­
rozott mennyiséget jogosult kiszolgáltatni, 
mig a különbözetet a 6060—1920. M. E. 
sz. rendeletben megszabott térítési ár 
szerint készpénzben vagy más terményben 
köteles nekik megtéríteni.

A termelő az igy visszatartott ter­
ményt a reá kivetett mennyiségen felül 
közcélokra beszolgáltatni köteles.

Egyébként a termelő búza, rozs és 
kétszeres termésével a jelen rendelettől 
eltérően sem szemes, sem őrült állapotban 
nem rendelkezhetik, azt más célra fel nem 
használhatja, fel nem dolgoztatja, «1 nem 
idegeniiheti. A termelő a házi és gazda­
sági szükségletre a fentiek szerint felhasz­
nálható menny iséget őröltethéti fel.

A vetőm ignamesitéstel foglalkozó 
gazd ságok kötelesek egész búza, rozs és 
kétszeres feleslegüket a földmivelésigyi 
miniszter által megállapított áron kizárólag 
vetési célokra a főldmivelésügyi miniszter 
rendelkezésére bocsátani.

A 4787—1920. M. E. sz. rendeletnek 
a búza, rozs és kétszeres szabadforgal­
mára vonatkozó rendelkezési hatályukat 
vesztik. A jelen rendelet életbelépte előtt 
búza, rozs és kétszeres adás-vétele Iránt 
kötött jogügyletek alapján adott vételár 
előlegek és egyéb szol’áltatások vissza 
követelhetők. A termelő birtokában levő 
azok a búza, rozs és kétszeres készletek, 
amelyekre vonatkozó ügyletek érvényüket 
vesztették, az mint nyilvánvaló felesleg, 
közcélokra igénybe vétetnek. Ezeket a 
készleteket úgy az eladók, mint a vásár­
lók 1920 augusztus 31-lg az Áruforgalmi 
r.-t.-nak bejelenteni kötejesek.

A kenyérmagvakban mutatkozó hiány 
pótlására közcélokra igénybe vétetik a 
termelő által már eladott, de még el nem 
szállított árpamennyiségnek és a mull évi 
termésű tengeri mennyiségnek 30%-a. 
Ehhezképest az árpa és a múlt évi ter­
mésű tengeri adás-vétele iránt a jelen ren­
delet hatályába lépte előtt kötött és az áru 
átadásával még nem teljesített ügyletek e 
30% erejéig hatályukat vesztik és a ter­
melő köteles ezt a mennyiséget a szállítás 
eszközlése végeit az Áruforgalmi bizomá-
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nyosának és pedig az árpát a 6060—1920.: 
M. E. sz. ."rendelet szerinti áron, a csöves \ 
tengerit mázsánként 170, a morzsolt ten- ! 
gerit mázsánként 20 kor. térítési áron ; 
átadni. * '

A -termelő árpát és múlt évi termésű 
tengerit a belföldi forgalomban csak úgy j 
adhat el, ha .-az eladott menyiség 30%- 
ának megfelelő menyiségct egyidejűleg az 
Áruforgalmi bizományosának átad.
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Borzalmas' napok
írja; Kerekes Béla jegyző.

Egy lelket sem láttam az egész utcám 
Pár cigarettát töltöttem s 10 szivart vettem 
magamhoz. Látom az ablakon át Szabó 
Károlyt egy vörös kíséretében a vasut- 
utcába hazafelé menni. Maid' bementem 
édcsapámékhoz. Valami hidegsült léiét 
kértem. Disznósült volt. Kenyeret vágva 
hozzá be akartam csomagolni. Az asztalon • 
heverő újságpapír után nyúltam. Kiterítem, j 
Elhülve olvasom rajta a következő kövér j 
betűkkel nyomott szavakat „lit az idő.“ ! 
Valószínűleg elhalványodtam, mert az S 
enyéim nagy aggodalommal néztek rám. 
Gyorsan folytatva a cse r ápolást, meg­
nyugtattam enyéimet: „Jövök mindjárt, ! 
nem is búcsúzom, 7-ig feszes szolga iát- | 
ban!“ S csakugyan bucsuzás nélkül jut- j
tem eV !

Kilépek a kapun. Két puskzeső mered ;
rám. Két fekete bőrkabátos, tengerész- ■ 
sapkás, sötét alak .tartóztat fel „vigyázz“ i 
állásba merevedek. Várom, hogy szóljanak. 
Pár pillanatig mereven, vészt jóslóan néz­
nek rám. Maid megszólal az egyik; „Ki 
maga?“ „A város aljegyzője vagyok!“ 
„Ahá, jegyző. Előre!“ A kőutra tereltek, 
akkor néztem jobban körül. Tűem jobbra 
a szekérút mentén hozzák Csiba Marton 
városi főjegyzőt. Fekete bőrkabátos vörös 
kiséri. Két állandóan lövésbe készen tartott 
gyalogsági tisíti ismétlő pisztolyt szegez 
testének. Mellé utasítanak engem is. Csat­
lakozunk. jobb felől a főjegyző, bal felől 
én. Most már nyugodtan lehet a főjegyző 
kollegám. A két pisztolyból csak egyik ki­
séri őt, a másik nekem jutott. Ahogy 
lassú, imoolygó menss közben hözeiedünK, 
vagy távolodunk egymástól, úgy közeledik, 
vagy távolodik a kát pisztoy is. Mögöttünk 
a kőut közepén halad a vezér. Egy hosszú, 
nyurga, kiélt, borotvált, ráncos arcú német 
vörös, csukaszürke ruha rajta s ugyanolyan 
sapka. Fegyvere nincs. Legalább is nem 
látható. Mögötte, az ut testét keresztezve, 
raj vonalszerűén 5 fekete bőrkabátos vörös, 
lövésre készen tartott, szuronyos karabély, 
derékszíjon lógó sok sok kézibomba Ezek 
mögött hátvéd, két vörös, csu’iaszürkében. 
A gyászmenet lassúságával halad az egész. 
Nem esik szó sehol. A Körner Béla háza 
előtt hirtelen nagy mozgás. A rajvonal 
hirtelen frontot változtat es megrohanja a 
házat. Minden utcafelőli ablak alá l—l 
vörös. Magasra nyújtott puskacsövekkel 
fenyegetőznek befelé az ablakokon. N ;gy a 
zsivaj, lárma. „Ne engedd I“ „El ne sza- 
laszd 1“ „Lőjj be sz ablakon ! ’ Mint a vad 
indiánok, őrült káukánt járnak a ház körül, 
rettenetes barpi kiáltásokat hallatva. Fekete 
vörösünktől kisérve tovább megyünk, egye­
nesen telteié. Csaknem elei tűk már a vá­
rosháza vasututcai sarkát, mikór heves

lódobogás üti meg fülünket. Csakhamar 
feltűnik a lovas is. Őrülten vágtat Kaba 
felől. A H-Szoboszlói Takarékpénztár épü- 
te'énéi, anéiktil, hogy lovát lassítaná, egy 
hirtelen merész mozdulattal befordult a 
vasututcára. Lassú eső permetezett. Síkos 
ttett a kockakő. Patkós volt a ló lába. Ló 
s lovas elesett. Egy darabban maradtak az 
utca kövezetén. Pillanatig nem mozdult 
egyik sem. Úgy tetszett, mindkettő meg­
döglött. Önkénytelenül segítségére akartunk 
sietni, de kísérőnk durván ránk kiáltott: 
„Mars I Előre !*• s beterelt a városháza épü­
lete s a diszkért köz itti gyalogjáróra. A 
városháza épületének túlsó sarkán befor­
dulva, már nagyszámú fekete bőrkabátost, 
sok vöröset s ácsorgó csavargókat, bámuló 
gyerkőcöket láttunk.

(Folytatjuk).
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HÍREK
— A református templomban ma 

vasárnap délelőtt Csányi László vallástanár 
prédikál. Ágendázik Szaoó Antal esperes- 
lelkész. A délutáni istentiszteletet Csányi 
Lás ló végzi.

— Hajdúszoboszló rend tan város 
képviselőtestülete aug. 29-ik napján, va­
sárnap, délelőtt 10 órakor a városháza nagy­
termében rendkívüli közgyűlést tart. Főbb 
tárgyak: Váczi Kálmán kérelme a Bika-fo­
gadóban levő pálinkamérőhelyiség bérbevé 
tele iránt. Sándor Mihály kérelme a Nyuzó- 
korcsma telkéből 50 négyszögöl megvétele 
tárgyában. Számvevő javaslata a városi 
pénztárban kezelt alapok rendezése tárgyi 
ban. Hajduvármegye törv.-hat. bizottságának 
90—1889—1920. kgy. sz. határozata Rostás 
György gyepmester díjazása tárgyában 

ezzel kapcsolatosan Rostás György ké­
relme dijainak felemelése iránt. Sternberg 
Lajos és 3 társának kérelme a román ka­
tonaság által elrekviráit jószágaikért megálla­
pított maximális áraknál magasabb árak 
kiutalása iránt. Hegedűs Károly kábái lakos 
kérelme a tanyájáról elszabadult s a román 
parancsnok által lelövetett s elméretett ökre 
utáni kártérítés megállapítása iránt. Vida 
Imre és Geller Sándor kérelme boltbérleti 
összegének leszállítása iránt. Magyar Nem­
zeti Szövetség megkeresése a szövetség ala- 
pitótagjai közé leendő belépés tárgyában. 
Szabó Antal ref. esperes-lelkész kérelme a 
város tulajdonát képező Csipkésbeli 42 hold 
föld használatra leendő átengedése iránt — 
kapcsolatosan a városi közalkalmazottak ide 
vonatkozó kérvénye Geller Sándor felebbe 
zése a városi tanács 2446—1920—279 
tgy. sz. határozata ellen 2380 koronás 
számlájának ki nem fizetése miatt. Nagy­
kanizsa város megkeresése a rendőrség 
államosítása tárgyában. Városi épületek biz­
tosításéra vonatkozó előterjesztés. Városi köl­
csönök visszafizetése tárgyában előterjesztés. 
Alispán urnák 4555-1920. sz. rendelete 
Csanády Imre és társai" panaszos ügyében 
az előfogati teendők mikénti ellátása tárgyá­
ban Kormánybiztos főispán ur rendelete 
csemetefa telep céljaira földterület felaján­
lása és kijelölése tárgyában. Városi szeszfőző 
üstök használati dijainak megállapítása tár­
gyában városi tanács határozata. Hajdusám- 
son megkeresése a „Kondoros“ vizvidékének 
ánn$i)tesitési munkálata táfgyábaa,

— A köztisztviselők drágaság! se­
gélye. A hivatalos lap csütörtöki száma 
kormányrendeletet közöl, amelyben a köz­
tisztviselők drágasági segélyét a kormány 
havi 600 koronától 900 koronáig emeli fel.

— jegyzőválasztás Mikepércsen.
A mikepércsi községi képviselőtestület 
Tőkés Vincét főjegyzővé, Mániák Rezsőt 
adójegyzővé választotta.

— A kőt román hulla tetteseinek 
kinyomozása alkalmából megjelent közle­
ményünkre vonatkozólag illetékes helyről 
annak kijelentésére kértek fel bconlnkct, 
hogy a románok agvonverését nem a 
lelencgyermekek jelentették fel, azokat 
csupán tanukul hallgatta ki a nyomozást 
teljesítő csendőrség. Végül meg kitt állapí­
tanunk, hogy a nyomozást a helybeli csen­
dőrség hajtotta végre.

— Rablógyilkosság Vámospércsea. 
Goldner jené érmihályfalvai illetőségű gaz­
dálkodót Bognár György és Ráez Sándor 
vámospércsi lakosok kicsalták a debreceni 
erdők közé, ahol kirabolták és agyonverték. 
Holttestét 8—10 nap múlva találták meg.
A gyilkosokat letartóztatták. Valészinileg 
felkötik őket, mert statáriális hírősig fog 
Ítélkezni felettük.

— Capetianu üldözi a magyarokat.
Ki ne ismerné Capetianu mócféhadaagyot 
Hajdúszoboszlón, akit az oláhok tartalékos 
főhadnagyságra és temesvári helyettes prt- 
fectusi állásra méltattak. Doktornak Írja 
magát, de jogot nem végzett, jogi vizsgákat 
sem tett és egy évi jogot végzett. Cz ké- V 
pesitette az oláh doktori címre és mostani 
állására. Szoboszlón is nagy hanggal vall, 
mig az 51-tk gy.-e.-del együtt itt állomáso­
zott. Már akkor látszott belőle, hagy ha a 
hazaárulók ideje elérkezik, akkar 6 nagy 
fiú lesz. Be is vált a sejtés felőle. Meat 
ugyanis az Uj Nemzedék egyik száméban 
szenzációs dolgokat olvasunk ráta. Cz ai 
arad megyei móc a'magyarokat végleg ki 
akarja irtani Temesváriéi és környékéről. 
Megállapított pregrammja van a magyarok 
teljes kiirtására. Teheti, mert hiszen orosz 
fogsága után a magyar főid nyújtott neki 
védelmet és nem a mőcoké. Itt szorongott 
Szoboszlón. Magyar nőt vett feleségül ez 
a szélhámos, bitang móe, Padrah Sándor 
szobosztói kir. közjegyző Margit leíayát.
A »család gyönyörűsége« most levetette 
álarcát és »dolgozik«. Hány Ilyen nyoma- 
rult lelkű hazaáruló dolgozik odaát elle­
nünk, hogy idejutottunk, ahol most Csonka- 
Magyarország áll?

— Csökkent a vasúti forgalom. A 
Máv.. jegypénztárainál a felemelt díjszabás 
első napján az eddigi utasforgalom harminc 
százaléknyira zsugorodott, de a hetven szá­
zaléknyi csökkenés inkább az elsőbb kocsi­
osztályra esik, a bevétel összege igy is 
bevétel-többletet mutat.

— Az egyesületek gyűléseinek 
szigorított ellenőrzése. A hivatalos lap­
ban kormányrendelet jelest meg, melynek 
értelmében a jóváhagyott alapszabályokkal 
működő egyesületek gyűléseiket, azok tár­
gyának, helyének és idejének pontos meg­
jelölésével, legalább hárem nappal előbb 
kötelesek az illetékes rendőrhatóságnak 
bejelenteni. Ennek elmulasztása elegendő 
ok az egyesület mfikOdőséaek fejftg- 
gesztésére.

— Egy sötétkék téti kabát és 
egy pepita kosztSm eladd. Cin a 
kiadóban.
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- A Nőegylet Kérésére a szegény 
házban elhelyezett gondozottak ruháza- 
zatára a következő adományok folytak be: 
Cseke jánosné 20, Cseke Jőzsefné 20, 
Kovács Mihályné 20, Váczy Kálmínné 20, 
Hermann Gézáné 20, Székely Sándemé 20, 
Kovács Dezsóné 20, Kerekes Gyuláné 10, 
Korpos Imréné 20, Király jőzsefné 40, 
Oláh Lajosné 30, Madarász jőzsefné 10, 
Csiszár Antalné 10, Kátay Gyuláné 20, 
Végh jőzsefné 20, Ádám Jánosné 20, 
Kovács Istvánná 20, Demokos Gáborné 20, 
Csanády Istvánná 20, M. Kovács léniámé 
20, Csajkos Gézáné 30, Márton Mibályué 
10. Magyar Mihályné 10, Borbély Jakabné 
10, Fekete Pálné 30, ifj Fekete Pálié 30, 
Orosz Lászlóné 30, Cseke Antalné 20, 
Császi Károyné 20, Vágó Vilma 10, 
Vágó .Emma 10, Borbély Mihályné 10, 
Gyarmati Antalné 20, Szilágyi Mihályné 20, 
Ádám Sándorné 10, Kiss Mihályné 20, 
Takács Gáborné 20, Farkas Lajosné 20, 
Hercegh Jánosné 30, Szabó Mihályné 20 
koronát, összesen 780 kor. A mindén 
ezen adományokért a szegények nevében 
hálás köszönésünkét fejezzük ki, mély tisz­
telettel felkérjük városunk közönségét, 
hogy a kiknek anyagi ereje megengedi, 
adományaikat e célra Demjén Ferenc 
pénztárnokhoz szíveskedjenek eljuttatni, 
mivel a mai viszonyok mellett nagy ösz- 
szegre lenne szükségünk, hogy csak ócska 
ruhákkal elláthassuk a menházi szegé­
nyeket. Hajdúszoboszló, 1920. aug. 25. 
Szécsy Miklósod elnök, Demjén Ferenc 
pénztárnak.

— A gazdák legkiválóbbjainak
kitüntetése. A magyar közéletnek régi 
gyakorlata az, hogy a kiváló közéleti 
érdemeket valami megtisztelő és az »nzet- 
ien hazafiasságot elismerő címmel jutalmaz­
za az á: lám fő. Az adományozni szokott 
címek között egyetlen egynek sincs kap­
csolata a mezőgazdasággal. A mezőgaz­
dasággal. A mezőgazdasággal. A mező­
gazdasági szakkörökben többször került 
szóba ennek hiányossága. Rubioek Gyula 
löldmivetésügyi miniszter gondjaiba vette 
ezt az ügyet s megfelelő tárgyalások 
folynak abban az irányban, hogy a gazda­
közönség legkiválóbbjainak önzetlen mun­
káját annyiszor igénybe vevő főldmivelés- 
iigyi miniszternek módjában legyen erköl­
csileg honorálni a kiváió szakbeli szolgá­
latokat és pedig olyan címmel való kitün­
tetés utján, amelyet a gazda büszkén 
viselhet, mert hivatása körébe való kiváló­
ságát tanúsítja.

— A zsákárak csökkenése. A zsák­
piacon az uj gabona forgalmának meg- 
indultával együtt járó áremelkedés ezidén 
váratlanul elmaradt. Sőt az árak drágu- 
íásá helyett, határozott és jelentős árha­
nyatlást lehet megállapítani. Mig néhány 
héttel ezelőtt 75-80 koronás zsákárak 
szerepeitek, addig a legutolsó ,napok ese­
ményei folytán az árak egészen 50—12 
koronáig estek vissza. Ennek oka termé­
szetesen a rossz terméssel magyarázható.

— A helybeli sportegylet
footbali-csapata vasárnap d. u. fél 6 
órai kezdette! a vásártéren mérkőzést 
tart a nádudvari S. E. csapatával. A 
vezetőség kéri a t. közönség megjele­
nését. A mérkőzés bármily időben meg 
jesx tartva. Sport-Egylet vezetősége.

■’' ‘ ’ u'TT 1 1
- Műkedvelő előadás. Ma

este 9 órakor a polgári iskola torna­
termében kacagó estély lesz, melynek 
keretébe^ szinrekerül a helybeli mü- 
kedvelőgárda közreműködésével az 
„Ezüst pille". Bohózat 3 felvonásban. 
Az előadás iránt agy hírük, nagy az 
érdeklődés. A jegyek már nagy szám­
ban elkeltek.

— Felemelték ez anyakönyvidija- 
fcat A belügyminiszter az igazaágflgymi- 
niszterrel egyetértőleg az anyakönyvi kivo­
natok és családi értesítik kiállításáért járó 
dijakat ideiglenes hatállyal felemelte. Az 
anyakönyvi-kivonatok kiállításáért az eddigi 
egy és kétkorona helyett tíz, illetve heez 
korona jár. A családi értesítik kiállításáért, 
továbbá a felekezeti anyakioyvezeti által 
kiállított családi értesitfre vezetett záradé­
kért, valamint az állami aoyakönyvezeti által 
kiállított családi értesítőre vezetett meg­
újítási záradékért eegyven, tíz és kész ko- 
korona fizetendő az eddigi négy, égy és két 
korona illeték helyett. A díjmentességre 
vonatkozó rendelkezések ezután is érvény­
ben maradnak.

— Karczagon uriháznál gim­
náziumi tanulókat elfogad jd polgári 
ellátással özv. Szécsy Jánosné, Szabó 
józsef-utca 2201. hsz. 
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Eladó családi 
ház és szőlő.

Rácz Gábor -takarékpénztári igazgató 
örökösei tulajdonát képező !. tized 
224. sz. házasudvar, amely háróür 
telekből áll és belőle két üres telek 
külön is értékesíthető, azonnali beköl­
tözés lehetősége mellett örök áron 
eladó. Ugyancsak eladó a Bánóinkért! 
második kapu közvetlen közelében 
levő, beültetett félnyilas szőlő pajti­
val. Venni szándékozók forduljanak 
I. tized 224. sz. alatt Rác* Krisztina 
úrnőhöz, vagy Bor János igazgató- 

tanítóhoz a közellátási hivatalban.
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286. a. Posta-utca, 1 
Sámuelnél. Található d 
9—12-ig, d. u. 3—6-ig.

Vidéki kereskedők legjobb 
bevásárlási helye

ALPÁR és ALPÁR
norinbergi és dfszmfiáni- 

nagykereskedés - 
Budapest, VII., Károly-kőrut 1.

Telefon: József 129-90.
I Állandó raktár: gallérazorttö, email 
bross és fátyolcsat, lésááru, tüáru, 
doháayzóaikkek, valamint cigaretta- ‘ 

hüvely, papír atb.

Fedák cipőkrém
Világ márka
gyári főraktára Hajdsszs» 
boszló részére !
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Hajdúszoboszlón, Főtér.
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Borsajtók, Szőlőznzók, 
T tngeri-m erzsólék, 

Vetőgépek, 
Gazdasági szekerek

aebnaal beszerezhetŐÍ:

a Debreczenl 
Mezőgasdaségi Gépgyár 

Részvénytársaságnál,
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